
 

 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΦΩΚΙΔΑΣ                                              

ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΦΩΝ                                          

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ                                         

         _____            

                     
ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

( 21ης   Μαρτίου  2016) 

------- 

 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ  ΔΙΑΤΑΞΗ 
 

1. Aπόδοση τιμής στην αυτού εξοχότητα Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας 

κ. Προκόπιο Παυλόπουλο. (Εισηγητής: κ. Δήμαρχος). 

2. Πρόσληψη έκτακτου προσωπικού, έτους 2016. (Εισηγητής: κ. Ιωάννης 

Παπαϊωάννου, προϊστάμενος Διοικ/κών Υπηρεσιών). 

3. Διάθεση πίστωσης για τις εκδηλώσεις εορτασμού της 25ης  Μαρτίου. 
(Εισηγητής: κ. Νεκτάριος Μίχος, Αντιδήμαρχος). 

4. Διάθεση πίστωσης για την αθλητική εκδήλωση «5ος  Διεθνής Αγώνας Δρόμου  

ΔΟΛΙΧΟΣ ΔΕΛΦΟΙ  – ΟΛΥΜΠΙΑ 255 χλμ στις 22, 23 και 24  Απριλίου 2016. 

(Εισηγητής: κ. Λουκάς Αναγνωστόπουλος, Αντιδήμαρχος). 

5. Διαγραφές οφειλών. (Εισηγητής:κ.Λουκάς Αναγνωστόπουλος, Αντιδήμαρχος). 
6. Έγκριση εξωδικαστικού συμβιβασμού μεταξύ Δήμου Δελφών και  κ. Γεωργίου 

Σκοπελίτη. (Εισάγεται από την Οικονομική Επιτροπή, εισηγητής: κ. Λουκάς 

Αναγνωστόπουλος, Αντιδήμαρχος). 

7. Επί αιτήματος του Ελληνικού Ομίλου Τριάθλου και Αθλημάτων μεγάλης 

Διάρκειας «Ο ΕΥΧΙΔΑΣ», για την πραγματοποίηση του 17ου Ευχίδειου Άθλου 

2016). (Εισηγητής: κ. Λουκάς Αναγνωστόπουλος, Αντιδήμαρχος). 
8. Λήψη απόφασης για επαναλειτουργία του Βρεφικού Τμήματος του Παιδικού 

Σταθμού Άμφισσας. (Εισηγητής: κ. Αριστείδης Αγγελόπουλος, Αντιδήμαρχος) 

9. Τροποποίηση της αριθ. 313/2014 απόφασης του Δ.Σ. με θέμα «συγκρότηση 

Επιτροπής για τις υποδομές υγείας κατ΄ άρθρο 70 Ν.3852/2010»  ως προς 

την αντικατάσταση μέλους. (Εισηγητής: κ. Αλέξανδρος Κυριακίδης, Δ.Σ. και 
Πρόεδρος της Επιτροπής Υγείας). 

10. Έγκριση προγράμματος Τουριστικής Προβολής του Δήμου Δελφών έτους 

2016. (Εισηγήτρια: κ. Έλλη Κοτσάνου-Ρομβοτσάνου, Δ.Σ. και Πρόεδρος της 

Επιτροπής). 

11. Έγκριση και εφαρμογή του Εγχειριδίου Διαδικασιών Διοικητικής Ικανότητας 

στο πλαίσιο της Διαχειριστικής Ικανότητας Δικαιούχων ΕΣΠΑ 2014 – 2020. 
(Εισηγητής: κ. Δήμαρχος) 

12. Έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου Δελφών και 

ΚοιΣΠΕ Ν. Φωκίδας . (Εισηγητής: κ. Δήμαρχος). 
 

  



1. 

Aπόδοση τιμής στην αυτού εξοχότητα Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. 

Προκόπιο Παυλόπουλο.  
(Εισηγητής: κ. Δήμαρχος). 

  



 

2. 

Πρόσληψη έκτακτου προσωπικού, έτους 2016.  
(Εισηγητής: κ. Ιωάννης Παπαϊωάννου, προϊστάμενος Διοικ/κών Υπηρεσιών). 

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

     Έχοντας υπόψη: 

1. To με αριθ. πρωτ. 5420/22.02.2016 έγγραφο του Υπουργείο Εσωτερικών & Διοικ. 

Ανασυγκρότησης που μας ενημερώνει για τον Προγραμματισμό προσλήψεων έκτακτου 

προσωπικού έτους 2016 με συμβάσεις ΙΔΟΧ και Συμβάσεις Έργου. 

2. Το με αριθ. πρωτ. 1355/32988/25.02.2016 έγγραφό του  Τμήματος Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης & Νομικών Προσώπων Λαμίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας 

– Στερεάς Ελλάδας, που μας  ζητάει να αποστείλουμε  τα αιτήματά μας για την πρόσληψη 

έκτακτου προσωπικού  για το έτος 2016,  με χωριστές αποφάσεις του Δημ. Συμβουλίου, 

για κατηγορίες  υπό πρόσληψης έκτακτου προσωπικού  (προκειμένου να προωθηθούν με 

εισηγητική έκθεση του Γενικού Γραμματέα, στο Υπουργείο Εσωτερικών για να 

ακολουθήσει κανονικά η διαδικασία έγκρισης της Επιτροπής της Π.Υ.Σ 33/2006 όπως 

ισχύει. 

3. Το γεγονός ότι οι Ο.Τ.Α μπορούν να προβαίνουν στην πρόσληψη προσωπικού 

ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου ή τη σύναψη συμβάσεων μίσθωσης έργου, για την 

κάλυψη εποχικών, παροδικών ή πρόσκαιρων αναγκών, για την πραγματοποίηση 

συγκεκριμένων έργων, καθώς και στο πλαίσιο υλοποίησης προγραμμάτων. 

4. Το γεγονός ότι για την πρόσληψη προσωπικού ιδιωτικού δικαίου ορισμένου 

χρόνου και τη σύναψη συμβάσεων μίσθωσης έργου, εφόσον απαιτείται χορήγηση 

έγκρισης, είτε από την Επιτροπή της ΠΥΣ 33/2006 όπως ισχύει, είτε υπό τη μορφή 

έκδοσης Κοινής Απόφασης των Υπουργών Οικονομικών, Διοικητικής Μεταρρύθμισης & 

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Εσωτερικών, οι Ο.Τ.Α πρέπει να αποστείλουν τα 

αιτήματά τους διά των υπηρεσιών των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, στο Υπουργείο 

Εσωτερικών, προκειμένου να προωθηθούν για έγκριση.  

5. Το γεγονός ότι το μόνιμο προσωπικό δεν επαρκεί για την κάλυψη των αναγκών 

του Δήμου και των αυξανόμενων αιτήσεων συνταξιοδότησης. 

6. Την από 15.03.2016 Εισηγητική έκθεση για σύναψη σύμβασης μίσθωσης έργου 

ενός(1) Αρχιμουσικού με κάλυψη της δαπάνης από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους 

7. Το άρθρο 27 του ν.4304/2014 δόθηκε η δυνατότητα στους ΟΤΑ, εφόσον δεν 

διαθέτουν τακτικό προσωπικό, για τη διασφάλιση της υγείας και της ασφάλειας των 

εργαζομένων να συνάπτουν συμβάσεις μίσθωσης έργου (κατά τις διατάξεις του άρθρου 6 

του ν.2527/1997 όπως ισχύει) με ιατρό εργασίας ή δημόσιες συμβάσεις παροχής 

υπηρεσιών με φυσικά ή νομικά πρόσωπα που παρέχουν συναφείς υπηρεσίες. 

 

Εισηγούμαι 

Την έγκριση του προγραμματισμού προσλήψεων με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 

ορισμένου χρόνου και με σύμβαση μίσθωσης έργου για την κάλυψη εποχικών, παροδικών 

και πρόσκαιρων αναγκών 2016 ως εξής: 

 

ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΚΑΛΥΨΗ ΑΠΟ 

ΤΟΥΣ ΚΑΠ χρονικής διάρκειας 12 μηνών  

 

1. Πρόσληψη ενός (1) ατόμου ΠΕ Ιατρών εργασίας 12μηνης διάρκειας με σύμβαση 

μίσθωσης έργου. 

Με τις διατάξεις του ν.3850/2010 και του προγενέστερου ν.1568/1985  περί προστασίας 

της υγείας και ασφάλειας των εργαζόμενων κατά την εργασία, προβλέπεται η απασχόληση 

ιατρού εργασίας και τεχνικού ασφαλείας, οι ώρες απασχόλησης των οποίων καθορίζονται 



ανάλογα με τον αριθμό των εργαζομένων στην επιχείρηση και το είδος της εργασίας. Επειδή, 

βάσει των εργαζομένων που απασχολούνται ανά ΟΤΑ, οι ώρες απασχόλησης που 

προκύπτουν για τον ιατρό εργασίας και τεχνικό ασφαλείας συνήθως είναι λιγότερες από το 

πλήρες ωράριο των εργαζομένων στους φορείς του Δημοσίου, ΟΤΑ και λοιπά ΝΠΔΔ [40 ώρες], 

το Υπουργείο παρέσχε οδηγίες στους ΟΤΑ, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στα άρθρα 12 

ν.1568/1985 και 12 ν.3850/2010, εφόσον δεν διαθέτουν τακτικό προσωπικό των ειδικοτήτων 

αυτών, να συνάπτουν συμβάσεις μίσθωσης έργου με ιδιώτες επαγγελματίες, οι οποίοι θα 

μπορούν να εξυπηρετούν και όμορους ΟΤΑ. 

Για τους παραπάνω λόγους προτείνουμε την πρόσληψη ενός Ιατρού εργασίας με 

σύμβαση μίσθωσης έργου ελλείψει  μονίμου προσωπικού και η  δαπάνη μισθοδοσίας του έχει 

προβλεφθεί στον  προϋπολογισμό του Δήμου  οικ. έτους 2016 και συγκεκριμένα στον 

Κ.Α. 70-6117.001 με τίτλο «Αμοιβή γιατρού εργασίας» όπου έχει εγγραφεί ανάλογη 

πίστωση η οποία είναι επαρκής βάσει της  τεχνικής μελέτης  της Δ/νσης Διοικητικών 

Υπηρεσιών ,  σύμφωνα με το προσωπικό του φορέα.  

 

ΙΑΤΡΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΕΡΓΟΥ 

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΤΟΜΑ ΧΡΟΝΟΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΤΥΠΙΚΑ  

ΕΙΔΙΚΑ 

ΠΡΟΣΟΝΤΑ  

1 ΠΕ ΙΑΤΡΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1  12 μήνες Σύμφωνα με 

την κείμενη 

νομοθεσία 

 

2. Πρόσληψη ενός (1) ατόμων ΔΕ Αρχιμουσικών με σύμβαση μίσθωσης έργου 

12μηνης διάρκειας για τις ανάγκες της Δημοτικής Φιλαρμονικής Δελφών. 

  Στο Δήμο Δελφών υπηρετούν μόνο δύο Αρχιμουσικοί (ΤΕ) που δεν επαρκούν για την 

κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών των Δημοτικών Φιλαρμονικών (Δ.Ε. Άμφισσας, Δ.Ε. Ιτέας& 

Δ.Ε. Δελφών).  

Η παλαιότερη Φιλαρμονική της  Δ.Ε. Δελφών ανάγεται στους προπολεμικούς χρόνους της 

10/ετίας του 1940, μουσικά όργανα της οποίας εκτίθενται στην αίθουσα του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Ιστορικού Δήμου Δελφών. 

Η  νεότερη ιστορία της Δημοτικής Φιλαρμονικής Δελφών αρχίζει το 1981, μετά από 

απόφαση του τότε Δημοτικού Συμβουλίου . Απαριθμεί σήμερα 47μέλη  και συγκροτείται στην 

πλειοψηφία της από μαθητές του Δημοτικού και του Γυμνασίου.  Λαμβάνει μέρος με επιτυχία 

σε όλες τις τοπικές γιορτές και Εκδηλώσεις, τιμώντας επάξια το αδιαφιλονίκητο Κέντρο του 

Δυτικού Πολιτισμού.  

Το ρεπερτόριό της είναι υψηλού επιπέδου και η κατάρτιση των μουσικών της άρτια  Στη 

Φιλαρμονική διδάσκονται δωρεάν πνευστά και κρουστά όργανα αλλά τα τελευταία χρόνια εντός 

της γενικότερης αναστολής προσλήψεων και της πραγματικής αδυναμίας να ανταποκριθούν οι 

δύο (2)  Αρχιμουσικοί  του Δήμου να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στις δημοτικές 

Φιλαρμονικές των Δ.Ε. Άμφισσας και Ιτέας αιτούμαστε την πρόσληψη ενός(1) ατόμου ΔΕ 

Αρχιμουσικών με σύμβαση μίσθωσης έργου 12μηνης διάρκειας προκειμένου να συνεχίσουμε 

τη λειτουργία της Δημοτικής Φιλαρμονικής της Δ.Ε. Δελφών του Δήμου Δελφών  

Η πρόσληψη του  προσωπικού θα διεξαχθεί  βάσει της κείμενης νομοθεσίας. 

Περαιτέρω προσόντα και τυπικά προσωπικά προσόντα θα καθοριστούν από την αρμόδια 

Δ/νση Διοικητικών Υπηρεσιών. 

Η Διάρκεια έργου: είναι ένα έτος   

Η προβλεπόμενη δαπάνη η οποία θα βαρύνει τον προϋπολογισμό του φορέα και έχει 

προβλεφθεί και εγγραφεί σ΄ αυτόν  

 

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΕΣ 



ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΕΡΓΟΥ 

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΤΟΜΑ ΧΡΟΝΟΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΤΥΠΙΚΑ  

ΕΙΔΙΚΑ 

ΠΡΟΣΟΝΤΑ  

1 ΔΕ ΑΡΧΙΜΟΥΣΙΚΩΝ 1 (Φιλαρμονική 

Δελφών) 

12 μήνες Σύμφωνα με 

την κείμενη 

νομοθεσία 

 

 

  



3. 

Διάθεση πίστωσης για τις εκδηλώσεις εορτασμού της 25ης  Μαρτίου. 

(Εισηγητής: κ. Νεκτάριος Μίχος, Αντιδήμαρχος). 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

 

 

 
         Στα πλαίσια του εορτασμού της εθνικής μας επετείου  για την έναρξη της Ελληνικής 
Επανάστασης του 1821 και του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου την 25η Μαρτίου, θα απαιτηθεί, 
για την υλοποίηση των εκδηλώσεων  στις Δημοτικές Ενότητες του Δήμου Δελφών, δαπάνη 
ποσού 1.850,00 € με ΦΠΑ, η οποία θα καλύψει ουσιαστικά την εγκατάσταση των ηχητικών και 
την ελάχιστη προσφορά αναψυκτικού, κλπ.  Στη Δημοτική Ενότητα Παρνασσού θα δαπανηθεί 
επιπλέον ποσό σε σχέση με τις άλλες Ενότητες του Δήμου μας, με αφορμή τον εορτασμού του 
Πολιούχου της Τ.Κ. Λιλαίας. 
        Παρακαλούμε για τη διάθεση της πίστωσης του παραπάνω ποσού  1.850,00€ στον ΚΑ:00-
6443 με τίτλο «Δαπάνες δεξιώσεων και εθνικών ή τοπικών εορτών» του προϋπολογισμού του 
Δήμου μας. 

 
Δ.Ε. ΑΜΦΙΣΣΑΣ  300,00 € 

Δ.Ε. ΙΤΕΑΣ 400,00 € 

ΔΕ ΠΑΡΑΝΑΣΣΟΥ 350,00 € 

ΔΕ ΔΕΛΦΩΝ 200,00 € 

ΔΕ ΓΑΛΑΞΙΔΙΟΥ 200,00 € 

ΔΕ ΓΡΑΒΙΑΣ 200,00 € 

ΔΕ ΔΕΣΦΙΝΑΣ    200,00 € 

ΣΥΝΟΛΟ 1.850,00 € 

 



4. 

Διάθεση πίστωσης για την αθλητική εκδήλωση «5ος  Διεθνής Αγώνας Δρόμου  

ΔΟΛΙΧΟΣ ΔΕΛΦΟΙ  – ΟΛΥΜΠΙΑ 255 χλμ στις 22, 23 και 24  Απριλίου 2016.  

(Εισηγητής: κ. Λουκάς Αναγνωστόπουλος, Αντιδήμαρχος). 

 

                                              ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

Όπως τις προηγούμενες χρονιές, έτσι και φέτος, θα πραγματοποιηθεί η αθλητική 
εκδήλωση «5ος Διεθνής Αγώνας Δρόμου ΔΟΛΙΧΟΣ ΔΕΛΦΟΙ – ΟΛΥΜΠΙΑ 255χμ. 22-23 & 24 
Απριλίου 2016». Με την από 17-01-2016 επιστολή της Οργανωτικής  Επιτροπής του Α.Σ. 
Ολύμπιοι με έδρα την Ν. Ιωνία Αττικής μας γνωστοποιεί ότι στις 22 -23 και 24 Απριλίου ημέρα 
Παρασκευή, Σάββατο και Κυριακή αντίστοιχα πρόκειται να διεξαχθεί ο 5ος διεθνής αγώνας 
υπεραποστάσεως με την ονομασία ΔΟΛΙΧΟΣ, με αφετηρία τον αρχαιολογικό χώρο των 
Δελφών και τερματισμό τον αντίστοιχο χώρο της Ολυμπίας.  

Ο αγώνας κατά την διάρκεια του θα διέλθει από τις περιοχές των ορίων του Δημοτικού 
μας Διαμερίσματος στην παρακάτω διαδρομή. Η εκκίνηση θα δοθεί στις 22-04-2016 ημέρα 
Παρασκευή στις 17.00μ.μ. μπροστά από τον αρχαιολογικό χώρο των Δελφών και μετά από 600 
μέτρα θα ακολουθήσει το αρχαίο μονοπάτι Κίρρας Δελφών, θα περάσει έξω από το χωρίο 
Χρισσό, μετά θα διασχίσει τον ελαιώνα της Ιτέας, θα βγει στην Ιτέα και ακολούθως τον κεντρικό 
δρόμο Άμφισσας – Γαλαξιδίου, θα περάσει από την πλατεία του Γαλαξιδίου και μετά από τους 
Άγιους Πάντες.  

Με τη διοργάνωση αυτού του διεθνούς αγώνα προβάλλεται αναμφισβήτητα η χώρα 
μας στο εξωτερικό τόσο στον τομέα του αθλητισμού όσο και του αρχαιολογικού πολιτισμού, 
καθώς επίσης, προβάλλονται και οι πόλεις, κωμοπόλεις και οικισμοί του κάθε Δήμου από όπου 
διέρχεται.  

Για το εγχείρημα αυτό θα απαιτηθεί ανθρώπινο δυναμικό για την επάνδρωση των 4 
σταθμών Ανεφοδιασμού του αγώνα που θα λειτουργήσουν στο Δήμο μας, 2-3 άτομα ανά 
σταθμό, καθώς και την προμήθεια ορισμένων υλικών τροφοδοσία ανά σταθμό καθώς και την 
προμήθεια ορισμένων υλικών τροφοδοσίας ανά σταθμό. Παρακάτω σας παραθέτουμε 
αναλυτικό πίνακα των σταθμών μετά των αποστάσεων και τις ώρες: 

        

Για τον ανεφοδιασμό θα χρειαστούν τα εξής υλικά τροφοδοσίας : 
250 μπουκάλια νερό 0,5L / 100 μπουκάλια ισοτονικό ποτό 0,5L  / 20 μεγάλα μπουκάλια κόκα - 
κόλα / 8 πακέτα μπισκότα αλμυρά μεγάλα  / 8 πακέτα μπισκότα γλυκά μεγάλα / 4 σακούλες 
σοκολάτες μικρές (κιβάκια) / 10 σακούλες πατατάκια μεγάλα / 3 σακούλες  παστελάκια / 3 
σακούλες φιστίκια / 3 σακούλες σταφίδες / και από φρούτα μήλα – πορτοκάλια και μπανάνες. 
Το σύνολο των αθλητών που θα περάσει από κάθε σταθμό τροφοδοσία είναι 40 με 50 αθλητές. 
Η δαπάνη για την προμήθεια των ανωτέρω υλικών ανέρχεται στα 500,00 ευρώ για την 
πραγματοποίηση του 5ου Διεθνή Αγώνα Δρόμου ΔΕΛΦΟΙ – ΟΛΥΜΠΙΑ 255χμ. 22-23 & 24 
Απριλίου 2016 και θα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του Δήμου, έτους 2016 με Κ.Α. 15-6472 
και τίτλο : «Έξοδα Αθλητικών Δραστηριοτήτων». Παρακαλούμε το σώμα για τη διάθεση της 
ανωτέρω πίστωσης για το σκοπό αυτό.   
 
 
  

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΣΤΑΘΜΟΥ ΘΕΣΗ 

ΜΕΡΙΚΗ 
ΑΠΟΣΤΑΣΗ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 
ΑΠΟΣΤΑΣΗ 

ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
ΣΤΑΘΜΟΥ 

  ΔΕΛΦΟΙ  0 0 17:00 

Σ1 ΙΤΕΑ 10110 10110 22/4/16   17:30 - 19:00 

Σ2 ΠΗΓΑΔΑ 7400 18500 22/4/16   18:15 - 20:00 

Σ3 ΓΑΛΑΞΕΙΔΙ  9200 27700 22/4/16   19:15 - 21:30 

Σ4 
ΑΓΙΟΙ 
ΠΑΝΤΕΣ 11700 39400 22/4/16   20:15 - 23:15 



5. 

Διαγραφές οφειλών.  
(Εισηγητής:κ.Λουκάς Αναγνωστόπουλος, Αντιδήμαρχος). 

 

                                             ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

ΣΧΕΤ:    1. Οι διατάξεις του άρθρου 9 παρ. 7 του Ν. 1337/1983. 
               2. Οι διατάξεις της παρ. 1δ του άρθρου 174 Ν. 3463/2006. 
 

 
        Η Δ.Ε. Ιτέας, με το αριθμ. 4504/25-2-2016 έγγραφο της, μας διαβίβασε εισήγηση  
υπογεγραμμένη   από την αρμόδια Αντιδήμαρχο και την υπεύθυνη υπάλληλο    για διαγραφή  
βεβαιωθέντων εσόδων α) από τέλη εισφοράς σε χρήμα ακινήτου του ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ Χρονίων 
Παθήσεων «ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΕΙΟ - ΜΠΑΛΕΙΟ ΤΡΙΓΚΕΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ» λόγω  
επέκτασης πολεοδομικού σχεδίου της Δ.Ε. Ιτέας και β)  απαλλαγή τελών ύδρευσης και 
αποχέτευσης που χρεώθηκε ο κ. Αθανάσιος Μαστρογιαννόπουλος του Τριαντάφυλλου. 
      Α)  Όπως προκύπτει από τον συνταχθέντα χρηματικό κατάλογο, το ΙΔΡΥΜΑ  Χρονίων 
Παθήσεων «ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΕΙΟ - ΜΠΑΛΕΙΟ ΤΡΙΓΚΕΙΟ ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ» χρεώθηκε 
για εισφορά σε χρήμα, για οικόπεδο που βρίσκεται στο Ο.Τ.130 με αριθμό Κτημ. 030106 λόγω 
επέκτασης  του πολεοδομικού σχεδίου της Δ.Ε. Ιτέας, με το συνολικό ποσό των 4.215,20  €. 
        Σύμφωνα με τις διατάξεις  του άρθρου 9 του Ν.1337/1983  « Επέκταση των πολεοδομικών 
σχεδίων, οικιστική ανάπτυξη και σχετικές ρυθμίσεις» όπως οι διατάξεις αυτές συμπληρώθηκαν  
με το άρθρο 2 παρ. 4 του Ν. 4315/2014,   «σε πράξεις επιβολής εισφοράς σε χρήμα που 
εκδόθηκαν μετά την 1η Ιανουαρίου 2009 έως και την έναρξη ισχύος του παρόντος νόμου, 
εφαρμόζεται ενιαία ποσοστιαία μείωση επί του αρχικού ποσού εισφοράς σε χρήμα ίση με είκοσι 
τοις εκατό (20%)» . 
         Όπως αποδεικνύεται  με το αριθμ. Α - 552/24-02-2016  διπλότυπο είσπραξης του Δήμου 
Δελφών, το ανωτέρω ΙΔΡΥΜΑ από το συνολικό ποσό οφειλής των 4.215,20 €, κατέβαλε 
εφάπαξ το ποσό των 3.372,16 € με υπόλοιπο οφειλής, το ποσό των  843,04 € , το οποίο  
αντιστοιχεί σε ποσοστό 20% του αρχικού βεβαιωθέντος ποσού των 4.215,20 € ( 4.215,20 € Χ 
20% = 843,04 €) , το οποίο πρέπει να διαγραφή . 
Ποσό διαγραφής : 843,04 €. 
       Β) Ο κ. Μαστρογιαννόπουλος Αθανάσιος του Τριαντάφυλλου, με την υπ΄ αριθμ. 
4347/25-2-2015 αίτησή του (λόγω διαζυγίου)  ζητά την απαλλαγή του από τα τέλη παγίων 
ύδρευσης-αποχέτευσης που χρεώθηκε για έτη 2011,2012,2013,2014 στο υδρόμετρο με αριθμ. 
15052272 ,ιδιοκτησία της συζύγου του, συνολικού ποσού 523,51€ . 
        Επί του ανωτέρω αιτήματος ο Προϊστάμενος της Δ/νσης Περιβάλλοντος απάντησε ότι δεν 
μπορούμε να προβούμε σε διαγραφή των παλαιών ανεξόφλητων βεβαιωμένων οφειλών αλλά 
σύμφωνα με τα προσκομισθέντα από 25/2/2015 δικαιολογητικά η υπηρεσία μας από το έτος 
2015 και εφεξής θα χρεώνει τον νόμιμο ιδιοκτήτη.  
        Εκ παραδρομής  χρεώθηκε το εν λόγω υδρόμετρο και το 2015 στον κ. 
Μαστρογιαννόπουλο Αθανάσιο και όχι στην νόμιμη ιδιοκτήτρια κα Ανδρέου Αλεξάνδρα του 
Φωτίου  .  
        Ως εκ τούτου από το αρχείο της μηχανογραφικής εφαρμογής ύδρευσης και οικονομικής 
διαχείρισης προκύπτει ότι τα παρακάτω ποσά πρέπει να διαγραφούν από τον κ. 
Μαστρογιαννόπουλο Αθανάσιο του Τριαντάφυλλου  και να επαναβεβαιωθούν στην ιδιοκτήτρια 
του ακινήτου κα Ανδρέου Αλεξάνδρα του Φωτίου :  
 ΥΔΡΟΜΕΤΡΟ : 15052272     Κ.Π. 0038002      Αριθμ. Βεβαίωσης 

 
Πάγιο ύδρευσης+ συντ. υδρ. 2015 :  50,00 €         776/12-10-15 
Πάγιο Αποχέτευσης 2015              : 50,00 €     781/12-10-15 
Φ.Π.Α. 13%  Ύδρευσης     :   5,85 €          776/12-10-15 
Φ.Π.Α. 23% συντ. υδρ    :   1,15 €          776/12-10-15 
Φ.Π.Α. 23% Αποχέτευσης              : 11,50 €          781/12-10-15 

          ΣΥΝΟΛΟ 118,50  
Ποσό διαγραφής : 118,50 € με ΦΠΑ (από  κ. Αθαν. Μαστρογιαννόπουλο)  
Ποσό Πληρωμής : 118,50 € με ΦΠΑ (από  κα Αλεξάνδρα Φωτ. Ανδρέου) 

  



6. 

Έγκριση εξωδικαστικού συμβιβασμού μεταξύ Δήμου Δελφών και  κ. Γεωργίου 

Σκοπελίτη.  
(Εισάγεται από την Οικονομική Επιτροπή, εισηγητής: κ. Λουκάς Αναγνωστόπουλος, 

Αντιδήμαρχος). 

 

«…..                                                         ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ:   10 

ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΦΩΝ      

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ                           ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 82/2016 
 
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της 10ης/17.03.2016 συνεδρίασης  
της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Δελφών 

 
 
 ΘΕΜΑ 12ο: Εισήγηση της Οικονομικής Επιτροπής προς το Δημοτικό Συμβούλιο για 
συμβιβαστική επίλυση διαφοράς, σχετική με την αριθμ. 1401/2015 απόφαση του Διοικητικού 
Εφετείου Πειραιώς εκδοθείσης επί αγωγής του κ. Σκοπελίτη Γεωργίου.  
 
 
 Στην Άμφισσα σήμερα, στις 17.03.2016, ημέρα Πέμπτη και ώρα 09:30, στο Δημοτικό 
Κατάστημα του Δήμου Δελφών (πλατεία Κεχαγιά), συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η 
Οικονομική Επιτροπή του Δήμου μετά από την με αριθμ. πρωτ. 5857/11.03.2016 πρόσκληση 
του Προέδρου κ. Αναγνωστόπουλου Λουκά, που επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη σύμφωνα με το 
άρθρο 75 Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/τ.Α/07.06.2010).    
 Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννέα (09) μελών βρέθηκαν 
παρόντα τα παρακάτω πέντε (05) μέλη: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Αναγνωστόπουλος Λουκάς, Πρόεδρος  1. Ταγκαλής Παναγιώτης, Αντιπρόεδρος 

2. Κοτσάνου-Ρομβοτσάνου Ελ., Μέλος 2. Γεωργίου Ιωάννης, Μέλος  

3. Μάνιος Ασημάκης, Μέλος 3. Λύτρας Λουκάς, Μέλος 

4. Τσονάκας Αθανάσιος, Μέλος  4. Παπαλάϊος Αριστείδης, Μέλος 

5. Αγγελόπουλος Αριστείδης, Μέλος    

Επίσης παραβρέθηκε και η κ. Παπαδήμα Αναστασία μόνιμη υπάλληλος του Δήμου 
Δελφών για την τήρηση των πρακτικών. 

 
 
 
 
 
 
Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το δωδέκατο (12ο)  θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε 

υπόψη των μελών της Οικονομικής Επιτροπής: 
1.Το άρθρο 72 παρ.1 περ. ιδ Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/τ.Α/07.06.2010).η Οικονομική 

Επιτροπή ….  ιδ), όπως αντικαταστάθηκε από την παρ.5 του άρθρου 6 του Ν.4071/2012 
αποφασίζει για το δικαστικό συμβιβασμό και τον εξώδικο συμβιβασμό ή κατάργηση δίκης που 
έχουν αντικείμενο μέχρι του ποσού των τριάντα χιλιάδων (30.000) ευρώ και εισηγείται στο 
δημοτικό συμβούλιο για τον εξώδικο συμβιβασμό ή την κατάργηση δίκης που έχουν αντικείμενο 
που υπερβαίνει το παραπάνω ποσό. 

Επίσης σύμφωνα με το άρθρο 72 παρ.2 Ν.3852/2010 η απόφαση αυτή  λαμβάνεται 
ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η ανυπαρξία της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα  της 
σχετικής απόφασης. Προκειμένου για μισθολογικές απαιτήσεις, κάθε 
μορφής,  περιλαμβανομένων και των επιδομάτων, δεν είναι δυνατή η παραίτηση από την 
άσκηση ενδίκων  μέσων, ο δικαστικός ή εξώδικος συμβιβασμός και η κατάργηση δίκης, εκτός 
από τις περιπτώσεις που το νομικό ζήτημα έχει κριθεί με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου. Η 
ρύθμιση αυτή ισχύει και όταν αποφασίζει, σχετικά, το Δημοτικό Συμβούλιο, λόγω  υπέρβασης 



του αντικειμένου των τριάντα χιλιάδων ευρώ (30.000 €) της περίπτωσης ιδ΄ της παρ. 1 του 
άρθρου 72 του Ν. 3852/10.  

2.Την με αριθμ. 193/2013 αγωγή του κ. Σκοπελίτη Γεωργίου κατά του Δήμου Δελφών 
(υπόθεση οφειλών από έργο «Ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων Χάρμαινας»). 

3.Την με αριθμ. 1005/13.11.2014 κλήση του Διοικητικού Εφετείου Πειραιώς για την 
εκδίκαση της αριθμ. 193/2013 αγωγής του κ. Σκοπελίτη Γεωργίου.  

4.Την με αριθμ. 01/08/2014 (ΑΔΑ ΒΙΨΨΩ9Θ-ΩΜΒ) απόφαση της Οικονομικής 
Επιτροπής με θέμα «Ορισμός Δικηγόρου».  

5.Την με αριθμ. 1401/2015 απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Πειραιώς για την 
ανωτέρω υπόθεση. 
 6.Την από 20.01.2016 γνωμοδότηση (που πήρε αριθμ. πρωτ. Γραφείου Δημάρχου 
19/20.01.2016) του δικηγόρου κ. Κολοβατιανού Σπυρίδωνα σχετική με την αριθμ. 1401/2015 
απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Πειραιώς για την ανωτέρω υπόθεση. 
 7.Την με αριθμ. 08/68/25.02.2016 απόφαση (ΑΔΑ ΩΥΜΕΩ9Θ-ΖΞ5) της 
Οικονομικής Επιτροπής με θέμα «Αποδοχή γνωμοδότησης δικηγόρου κ. Κολοβατιανού 
Σπυρίδωνα σχετική με την αριθμ. 1401/2015 απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Πειραιώς 
εκδοθείσης επί αγωγής του κ. Σκοπελίτη Γεωργίου». 
 8.Τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής τοποθετήθηκαν ως εξής:  
 
 κ. Τσονάκας Αθανάσιος και κ. Μάνιος Ασημάκης: «…Δεν μπορεί  η νέα Δημοτική 
Αρχή να καλύπτει εκκρεμότητες του περιελθόντος, με αποτέλεσμα να μην μπορεί να προσφέρει 
το αυτονόητο στους συμπολίτες μας…». 
 κ. Κοτσανου-Ρομβοτσάνου Ελισάβετ: «…Για την παρούσα εισήγηση δηλώνω 
παρόν με το εξής σκεπτικό: 1. την εκτέλεση του έργου, 2. την απόφαση των δικαστηρίων, 3. την 
πρόταση συμβιβασμού του Προϊσταμένου Οικονομικών Υπηρεσιών με την οποία συμφωνώ 
αλλά δεν την αποδέχεται ο ενάγων…». 

κ. Αγγελόπουλος Αριστείδης: «…Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου 
επιβεβαιώνει ότι το έργο έχει γίνει εξ ολοκλήρου και λόγω της ύπαρξης δικαστικής απόφασης 
υπερ του, θεωρώ ότι πρέπει να πάμε σε συμβιβασμό προς όφελος του Δήμου…».  
 κ. Αναγνωστόπουλος Λουκάς: «…Σύμφωνα με την γνωμοδότηση του νομικού μας 
συμβούλου κου Κολοβατιανού, η υπόθεση έχει τελεσιδικήσει. Συνεπώς είναι προς όφελος του 
Δήμου ο συμβιβασμός. Παρόλα αυτά είναι πασιφανές ότι καλούμεθα να καταβάλουμε ένα 
αρκετά υψηλό ποσό από τα ταμειακά διαθέσιμα, περίπου 110.000 χιλ. ευρώ, προκειμένου να 
αποφύγουμε κατασχέσεις. Αντιλαμβανόμεθα δε όλοι ότι κάτι τέτοιο επιφέρει καίριο πλήγμα στα 
οικονομικά μας μεγέθη, πόσω μάλλον στις σημερινές εποχές της παρατηρούμενης οικονομικής 
αδυναμίας εξυπηρέτησης των οφειλομένων. 
Το ερώτημα που τίθεται είναι ποιος ή ποιοι ευθύνονται και το έργο δεν εντάχθηκε στο "Πράσινο 
Ταμείο" λόγω της μη αποστολής του φακέλλου για προσυμβατικό έλεγχο, με αποτέλεσμα να 
χαθεί η χρηματοδότησή του. Σαφέστατα ο Δήμαρχος οφείλει να διατάξει την διεξαγωγή έρευνας 
προκειμένου να καταλογισθούν ευθύνες. Επίσης πέραν των όποιων υπηρεσιακών ευθυνών, 
πρέπει να απαντηθεί και το ερώτημα των πολιτικών ευθυνών…». 
 

Η Οικονομική επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη τα 
παραπάνω: 

Αποφασίζει ομόφωνα 
1.Εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο την λήψη σχετικής απόφασης, σχετική με 

την αριθμ. 1401/2015 απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Πειραιώς εκδοθείσης επί αγωγής του 
κ. Σκοπελίτη Γεωργίου. 

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία 
(η κ. Κοτσάνου-Ρομβοτσάνου Ελισάβετ δήλωσε παρούσα -  

ο κ. Μάνιος Ασημάκης δήλωσε παρών) 
2.Γνωμοδοτεί για την συμβιβαστική επίλυση διαφοράς, σχετική με την αριθμ. 

1401/2015 απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Πειραιώς εκδοθείσης επί αγωγής του κ. 
Σκοπελίτη Γεωργίου.  

 
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 82/17.03.2016. 

 
…………………………………………………………………………………………  



7. 

Επί αιτήματος του Ελληνικού Ομίλου Τριάθλου και Αθλημάτων μεγάλης 

Διάρκειας «Ο ΕΥΧΙΔΑΣ», για την πραγματοποίηση του 17ου Ευχίδειου Άθλου 
2016).  

(Εισηγητής: κ. Λουκάς Αναγνωστόπουλος, Αντιδήμαρχος). 

 

«…ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΔΕΛΦΩΝ 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
 

Από το 2ο πρακτικό της 8ης Φεβρουαρίου 2016 πρακτικό συνεδριάσεως του Συμβουλίου της 
Τοπικής Κοινότητας Δελφών. 

 
ΘΕΜΑ: Εξέταση αιτήματος για την πραγματοποίηση του 17ου Ευχίδειου Άθλου 2016. 

Στους Δελφούς και στο Δημοτικό Γραφείο Δελφών σήμερα την 8η Φεβρουαρίου 2016 
ημέρα Δευτέρα και ώρα 19:00 συνήλθε το Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Δελφών σε 
συνεδρίαση ύστερα από την αριθ.2835/04.02.2016 πρόσκληση του Προέδρου της, που 
επιδόθηκε χωριστά σε κάθε μέλος του Συμβουλίου σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 89 
και 90 του Ν.3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο τριών μελών βρεθήκανε 
παρόντα άπαντα. 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 
  
1.-Λεωνίδας Σακελλαρίου (Πρόεδρος)  
2.-Κρυσταλλία Κώνστα  
3.-Σωκράτης Κουρελής Ουδείς 

 
Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε επίσης ο Αντιδήμαρχος της Δ.Ε. Δελφών κος Λουκάς 

Ι. Αναγνωστόπουλος και ο Δημοτικός υπάλληλος Πάσχος Νικολάου για την τήρηση των 
πρακτικών. 

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως του Συμβουλίου. 
Ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Δελφών έθεσε  υπόψη των μελών του Συμβουλίου, 

την από 02.02.2016 η οποία έλαβε ΑΠ 2691/02.02.2016 αίτηση της κας Ελ.Αντωνοπούλου 
προέδρου του Ελληνικού Ομίλου Τριάθλου και Αθλημάτων μεγάλης Διάρκειας «Ο ΕΥΧΙΔΑΣ», 
με την οποία ζητά την βοήθεια και συνεργασία του Δήμου για την πραγματοποίηση του 17ου 
Ευχιδείου Άθλου στις 7 & 8 Μαΐου 2016. 

Με την αίτησή της η κα Αντωνοπούλου αιτείται: 
1. Να τεθεί ο αγώνας υπό την αιγίδα του Δήμου. 
2. Να επιτραπεί η διαμόρφωση του χώρου εκκίνησης. 
3. Να επιτραπεί η αφή της φλόγας στον αύλειο χώρο του Μουσείου Σικελιανού. 
4. Να παραχωρηθεί μια αίθουσα του Δημαρχείου για ορισμένες ώρες το απόγευμα του 

Σαββάτου. 
5. Να παραχωρηθεί η μεγαφωνική του Δήμου,. 
6. Να διαθέσουμε αν και εφ όσον υπάρχει έντυπο υλικό του Δήμου. 

Ύστερα από τα ανωτέρω, κάλεσε τα μέλη του Συμβουλίου να αποφασίσουν σχετικά. 
Το συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του προέδρου και έχοντας δική του αντίληψη 

σε ότι αφορά την πραγματοποίηση της εκδήλωσης και αφού έλαβαν υπόψη τους την από 
02.02.2016 η οποία έλαβε ΑΠ 2691/02.02.2016 αίτηση της κας Ελ.Αντωνοπούλου προέδρου 
του Ελληνικού Ομίλου Τριάθλου και Αθλημάτων μεγάλης Διάρκειας «Ο ΕΥΧΙΔΑΣ»,  
 

Α π ο  φ α σ ί ζ ε ι   Ο μ ό φ ω ν α 
 

1. Γνωμοδοτεί θετικά και εισηγείται την συνεργασία του Δήμου Δελφών με τον Ελληνικού 
Ομίλου Τριάθλου και Αθλημάτων μεγάλης Διάρκειας «Ο ΕΥΧΙΔΑΣ» για την 
διοργάνωση του17ου Ευχιδείου Άθλου στις 7 & 8 Μαΐου 2016, συγκεκριμένα :  

 Η Τοπική Κοινότητα εισηγείται  να τεθούν οι αγώνες υπό την αιγίδα του Δήμου.  

 Η Κοινότητα συμφωνεί στην  διαμόρφωση του χώρου εκκίνησης έμπροσθεν 
του ξενοδοχείου «ΒΟΥΖΑΣ» ,στην τοποθέτηση τραπεζιού, του πανό και των 



σημαιών του αγώνα, αλλά απαγορεύει ρητά την χωρίς άδεια τοποθέτηση 
διαφημιστικών σημαιών και πανό. 

 Η Κοινότητα συμφωνεί στην αφή της φλόγας στον αύλειο χώρο του Μουσείου 
Σικελιανού, στην τοποθέτηση πανό και των σημαιών του αγώνα, αλλά 
απαγορεύει ρητά την χωρίς άδεια τοποθέτηση διαφημιστικών σημαιών και 
πανό. 

 Παραχωρεί την αίθουσα «ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ» στον 1ο όροφο του Δημοτικού 
Κτιρίου των Δελφών για ορισμένες ώρες το απόγευμα του Σαββάτου 
προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι ανάγκες του αγώνα. 

 Παραχωρεί την μεγαφωνική αν είναι διαθέσιμη. 

 Ορίζει αρμόδιο για οποιαδήποτε επικοινωνία τον Πρόεδρο της Τ.Κ. κο Λεωνίδα 
Σακελλαρίου. 

2. Να διαβιβασθεί δια του Αντιδημάρχου κ. Λουκά Αναγνωστόπουλου η παρούσα 
γνωμοδοτική απόφαση στα αρμόδια όργανα του Δήμου Δελφών για αξιολόγηση και 
έγκριση όπως ορίζεται από την 1855/26.01.2015 απόφαση του Δημάρχου Δελφών. 
 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα  αριθμό  07/2016 
………………………………………………………………………………………………  



8. 

Λήψη απόφασης για επαναλειτουργία του Βρεφικού Τμήματος του Παιδικού 

Σταθμού Άμφισσας. 
 (Εισηγητής: κ. Αριστείδης Αγγελόπουλος, Αντιδήμαρχος) 

 

                                           ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

            Το συγκεκριμένο τμήμα είχε συσταθεί  ως ΝΠΔΔ στο Δ.Δ. Άμφισσας του Δήμου 
Άμφισσας με την αριθ. 3400/15-05-2001 Απόφαση Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας (ΦΕΚ 690/05-06-2001 τ.Β΄) και το οποίο καταργήθηκε με την αριθ. 2379/712/27-05-
2001 Απόφαση Γενικής Γραμματέως Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας 
(ΦΕΚ 1393/16-06-2011 τ.Β΄), λόγω της μεταφοράς των δομών ως παραρτήματα του Γραφείου 
Εφαρμογής Πολιτικών και λειτουργίας Δημοτικών Δομών του Αυτοτελούς Τμήματος Κοινωνικής 
Προστασίας, Αλληλεγγύης και Δημόσιας Υγείας (αριθ. 49645/10295/19-09-2011 Απόφαση της 
Γενικής Γραμματέως Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας «Έγκριση 
Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας Δήμου Δελφών Νομού Φωκίδας»). 
           Δεδομένου, ότι τα τελευταία έτη, υποβάλλονται συνεχώς αιτήματα γονέων για τη 
φιλοξενία βρεφών, και επειδή η κτιριακή δομή υφίσταται, κρίνω αναγκαία την επαναλειτουργία 
του Βρεφικού τμήματος, για την οποία απαιτείται επιπλέον προσωπικό. 

Η επιτυχημένη συμμετοχή του Δήμου Δελφών για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, στη δράση 
«Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής Ζωής» και η επιτυχημένη υλοποίησή της έχει  
αποφέρει αφενός σημαντικά κοινωνικά πλεονεκτήματα στην τοπική μας κοινωνία, αφετέρου  
αποτελεί βασικό οικονομικό πνεύμονα για την ορθή λειτουργία της υπηρεσίας των Παιδικών 
Σταθμών του Δήμου.  

Για όλους του παραπάνω αναφερόμενους λόγους 
 

                                                               ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ 
 

           Την επαναλειτουργία του βρεφικού τμήματος του Παιδικού Σταθμού Άμφισσας 
  



9. 

Τροποποίηση της αριθ. 313/2014 απόφασης του Δ.Σ. με θέμα «συγκρότηση 

Επιτροπής για τις υποδομές υγείας κατ΄ άρθρο 70 Ν.3852/2010»  ως προς την 
αντικατάσταση μέλους.  

(Εισηγητής: κ. Αλέξανδρος Κυριακίδης, Δ.Σ. και Πρόεδρος της Επιτροπής Υγείας). 

 

                                            EIΣΗΓΗΣΗ 

        Σε συνέχεια της υπ’ αριθ. 313/13-10-2014 Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Δελφών «Συγκρότηση 
επιτροπής για τις υποδομές υγείας κατ΄ άρθρο 70 Ν. 3852/2010»,  καθώς και της υπ΄ αριθ. 24252/01-10-2015 
Απόφασης Δημάρχου Δελφών «τροποποίηση των υπ΄ αριθ. πρωτ. 25669/15-09-2014 (ΑΔΑ:7ΟΕΕΩ9Θ-8ΚΣ), 
29552/20-10-2014 (ΑΔΑ:ΩΧΤ7Ω9Θ-ΧΗΠ) και 9817/30-04-2015 (ΑΔΑ:Ω9ΘΥΩ9Θ-ΤΟΩ) Αποφάσεων Δημάρχου 
Δελφών περί ορισμού Αντιδημάρχων & τη μεταβίβαση Αρμοδιοτήτων του (άρθρο 59 Ν.3852/2010)»,  
                                                                      εισηγούμαι: 
           Την τροποποίηση της υπ’ αριθ. 313/13-10-2014 Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Δελφών και τον 
ορισμό του αρμόδιου Αντιδημάρχου σε θέματα Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας, κ. Αριστείδη 
Αγγελόπουλο ως μέλος της 9μελούς Επιτροπής για τις υποδομές υγείας. 

  



10. 

Έγκριση προγράμματος Τουριστικής Προβολής του Δήμου Δελφών έτους 2016. 

(Εισηγήτρια: κ. Έλλη Κοτσάνου-Ρομβοτσάνου, Δ.Σ. και Πρόεδρος της Επιτροπής). 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΦΩΝ                                ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ             Από το πρακτικό 01/29.02.2016 συνεδρίασης 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΠΡΟΒΟΛΗΣ       της Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης  & Προβολής 

 
 

                                                                                     ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 01/2016 
                                                                                    ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 01/2016 

 
 

ΘΕΜΑ  
«ΣΥΖΗΤΗΣΗ & ΕΓΚΡΙΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΔΗΜΟΥ 

ΔΕΛΦΩΝ  
ΕΤΟΥΣ 2016» 

                                         
Στην Άμφισσα, σήμερα την 29η του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 2016, ημέρα της 

εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 17:00 μ.μ, στο Δημοτικό Κατάστημα Ιτέας και  ύστερα από την 
υπ’  αριθ. 4450/24.02.2016 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου της Επιτροπής Τουριστικής 
Ανάπτυξης & Προβολής Δήμου Δελφών, που επιδόθηκε νόμιμα σε όλα τα μέλη, συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση το Διοικητικό Συμβούλιο.   
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ                      ΑΠΟΝΤΕΣ  
1. Κοτσάνου-Ρομβοτσάνου Ελισάβετ  Πρόεδρος                   1. Ψάλτη Αθανασία 
2. Μπαϊράμης Ελευθέριος           2. Μητρόπουλος Λουκάς 
3. Καραχάλιος Γεώργιος           3. Κυριακίδης Αλέξανδρος  
4. Θεοδωράκης Θεοδωράκης             4. Παπαλάιος Αριστείδης 
5. Πολυζώης Ιωάννης                                                  5. Παπαθανασίου Ιωάννης 
6. Σακελλαρίου Λεωνίδας           6. Λέφας Ανδρέας 
7. Αργυρίου Νικόλαος                                                                                             
8. Λούρμπας Λεωνίδας 
9. Τσαπλαρής Αθανάσιος 
 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής 
Τουριστικής Προβολής & Ανάπτυξης Δήμου Δελφών, δεδομένου ότι επί συνόλου δεκαπέντε 
(15) μελών ήταν παρόντα εννέα (09), οι οποίοι αποτελούν και την απόλυτη πλειοψηφία του 
Σώματος, εισέρχεται στη συζήτηση του αναγραφόμενου στην πρόσκληση θέματος. 
 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου Δελφών κ. Ευαγγελία Φέλλου, 
για την τήρηση των πρακτικών. 

Εισηγούμενη η Πρόεδρος  το  θέμα της ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη της Επιτροπής: 
Έχοντας υπόψην: 

 Τις αρχές και τους στόχους του Υπουργείου Οικονομίας, Ναυτιλίας, Τουρισμού (ΕΟΤ) 
και τα «Προτεινόμενα Εργαλεία Τουριστικής Προβολής». 

 Τη Στρατηγική Προώθησης και Προβολής του Ε.Ο.Τ. για την τριετία 2014-2015-2016. 

 Το σχέδιο Τουριστικής Προβολής του Δήμου Δελφών για το 2015. 

 Την παρακολούθηση των τάσεων στην παγκόσμια τουριστική αγορά. 

 Τη συνεργασία και τις προτάσεις των φορέων και των επαγγελματιών τουρισμού του 
Δήμου Δελφών. 

 Τις διατάξεις του ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Τεύχος Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

 Την αριθμ. 14840/25-10-2012 εγκύκλιο του Υπουργείου Τουρισμού-Δ/νση Τουριστικής 
Πολιτικής και Συντονισμού: «Κατευθύνσεις για την ορθή εφαρμογή της διαδικασίας 
παροχής σύμφωνης γνώμης, που ορίζεται στο άρθρο 30 του Ν.3498/2006 (ΦΕΚ230/Α) 



περί τουριστικής προβολής των φορέων του στενού και του ευρύτερου δημοσίου 
τομέα». 

 Το αριθ. 16996/31-7-2014 έγγραφο του Υπουργείου Τουρισμού-Δ/νση Τουριστικής 
Πολιτικής και Συντονισμού: «Σύμφωνη γνώμη για ενέργειες τουριστικής προβολής». 

 Το αριθμ. 514666/24-12-2014 έγγραφο του Ε.Ο.Τ. «Διαδικασία αρμοδιότητας παροχής 
σύμφωνης γνώμης σε προγράμματα και τουριστικές ενέργειες τουριστικής προβολής 
των Περιφερειών και των Δήμων». 

 Το Ειδικό πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειοφόρου Ανάπτυξης για τον 
τουρισμό.  
 

Εισηγούμαι το ακόλουθο πρόγραμμα τουριστικής προβολής του Δήμου Δελφών για το 
έτος 2016. 
1. Τον εμπλουτισμό και επικαιροποίηση του WEB SITE 
Μετά τον αρχικό σχεδιασμό της ιστοσελίδας του Δήμου Δελφών με τίτλο visitdelphi.gr είναι 
σκόπιμη η ανανέωση με την προσθήκη φωτογραφικού υλικού από πρόσφατα γεγονότα 
που έλαβαν χώρα εντός του Δήμου Δελφών και αφορούν τη θεματική του τουρισμού (ήτοι 
ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΙΚΗ ΚΟΥΖΙΝΑ, Προ-Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Ανεμοπτερισμού, FAM TRIPS, 
DELPHI ECONOMIC FORUM, Αποκριάτικες Εκδηλώσεις 2015, Εκδήλωση ΚΑΣΡΤΕΡΙΑΣ 
2015 κλπ). 
 
2. Παραγωγή και προώθηση έντυπου ή & Ηλεκτρονικού (οπτικοαστικού) υλικού 
προβολής 
Δημιουργία οπτικοαστικού υλικού σε ψηφιακή μορφή video το οποίο να προωθεί πλάνα 
με συνδυασμό μορφών τουρισμού που διαθέτει ο Δήμος Δελφών. 
 
3. Συμμετοχή σε διεθνείς και εγχώριες εκθέσεις 
Προτείνεται η στοχευόμενη συμμετοχή σε εκθέσεις εσωτερικού και εξωτερικού με 
τη συνεργασία της Περιφέρεις Στερεάς Ελλάδας, το Περιφερειακό Γραφείο του 
ΣΕΤΕ, τον ΕΟΤ και το Δήμο Δωρίδας. 
Πριν από κάθε έκθεση θα πρέπει να υπάρχει συνεργασία με ιδιώτες επαγγελματίες του 
τουρισμού προκειμένου να πραγματοποιούνται διάφορα events, να υπάρχει επαρκής 
ποσότητα και αντιπροσωπευτικό δείγμα του συνόλου των  
 
4. Συμμετοχή στην εκδήλωση ανάδειξης γαστρονομίας με τίτλο «ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΙΚΗ 
ΚΟΥΖΙΝΑ» 
Ο θεσμός της διοργάνωσης της ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΙΚΗΣ ΚΟΥΖΙΝΑΣ στο Γαλαξίδι, στηρίζεται 
στην ουσιαστική και γόνιμη συνεργασία με το ΙΕΚ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 
(πρώην ΟΤΕΚ) και τα καταξιωμένα στελέχη της σχολής αλλά και το μαθητικό δυναμικό, 
καθώς και την ΠΕ Φωκίδας και λοιπούς φορείς και συλλόγους. 
Τις δύο προηγούμενες χρονιές η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε επιτυχώς και συνέβαλε 
στην προβολή του Δήμου Δελφών αλλά και στην ανάδειξη της τοπικής κουζίνας. 
 
5. Διενέργεια ταξιδιών εξοικείωσης σε τουριστικούς πράκτορες, εταιρείες 
διοργάνωσης ταξιδιών κινήτρων και σε δημοσιογράφους. Οργάνωση ειδικών 
εκπαιδευτικών ταξιδιών και ημερίδων σε ξένους και Έλληνες τουριστικούς 
πράκτορες (Β2Β-συναντήσεις) 
Ταξίδια γνωριμίας και εξοικείωσης media, blogger & fam trips, με σκοπό την συνεχή 
αναπαραγωγή ειδήσεων και κειμένων που αφορούν το Δήμο Δελφών και αποσκοπούν 
στην αύξηση του ενδιαφέροντος του ταξιδιωτικού κοινού και κατά συνέπεια της 
επισκεψιμότητας από τις αγορές στόχους  
 
6. Πραγματοποίηση ειδικής ημερίδας ενημέρωσης επαγγελματιών τουρισμού πάνω 
σε φορολογικά θέματα καθώς και τεχνικές προώθησης του τουριστικού προϊόντος 
Προτείνεται η διοργάνωση σχετικής εκδήλωσης για τους επαγγελματίες του Δήμου 
Δελφών προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα να ενημερωθούν για ζητήματα που αφορούν 
την λειτουργία των επιχειρήσεων μέσα στο ανταγωνιστικό περιβάλλον και σχετίζονται με 
τη φορολογία αλλά και τεχνικές διαφήμισης και προώθησης των υπηρεσιών τους. 
 
7. Συμμετοχή στο Πρόγραμμα ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ 



Το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Βραβεύσεων ακτών με τίτλο ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ αποτελεί 
εργαλείο προβολής του θαλάσσιου μετώπου του Δήμου Δελφών, όπου κατά τους 
καλοκαιρινούς μήνες γίνεται πόλος έλξης για μεγάλο αριθμό επισκεπτών. 
 
8. Δημιουργία υλικού εθιμοτυπίας και δώρων για τις επισκέψεις αποστολών στο 
Δήμο Δελφών 
Με τα δώρα εθιμοτυπίας δίνεται δυνατότητα προβολής του τουριστικού και πολιτιστικού 
προϊόντος καθώς και των τοπικών προϊόντων που παράγονται στο Δήμο Δελφών. 
Προτείνεται η δημιουργία τσάντας που θα φέρει το έμβλημα του Δήμου Δελφών καθώς και 
υλικό από τις 8 Δημοτικές Ενότητες και η οποία θα περιέχει εναλλασσόμενα προϊόντα και 
έντυπα ανάλογα το πού απευθύνεται: 
Tour Operators εσωτερικού και εξωτερικού, προσωπικότητες κύρους, δημοσιογράφους, 
ΜΜΕ κλπ. 
 

 
       Το Συμβούλιο της Επιτροπής, μετά από συζήτηση: 
 

 
ΓΝΩΜΟΔΟΤΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

            
 

       Υιοθετεί την εισήγηση της Προέδρου. 

       Ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται σε  38.500€ 

      Α) Έξοδα ενημέρωσης και προβολής: 10.000€ 

      Β) Συμμετοχή σε εκθέσεις εσωτερικού και εξωτερικού: 4.000€ 

      Γ) Δαπάνες δημοσίων σχέσεων: 1.500€ 

      Δ) Εθιμοτυπικά εργαλεία & αναμνηστικά δώρα: 4.000€ 

      Ε) Συμμετοχή σε συνέδρια & συναντήσεις: 2.000€ 

      ΣΤ) Διοργάνωση συνεδρίων & εκδηλώσεων: 5.000€ 

      Ζ) Διοργάνωση εθνικών & τοπικών επετείων: 10.000€ 

      Η) Συμμετοχή στο πρόγραμμα «Γαλάζιες Σημαίες 2016»: 2.000€ 

 
 

              
Το θέμα αυτό έλαβε αύξοντα αριθμό 01/2016 
……………………………………………… 

  



11. 

Έγκριση και εφαρμογή του Εγχειριδίου Διαδικασιών Διοικητικής Ικανότητας 

στο πλαίσιο της Διαχειριστικής Ικανότητας Δικαιούχων ΕΣΠΑ 2014 – 2020. 
(Εισηγητής: κ. Δήμαρχος) 

 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

(Α.Π. οικ.: 6374/17.3.2016 έγγραφο της Δ.νσης Προγραμματισμού, Οργάνωσης & 
Πληροφορικής του Δήμου Δελφών. Εισήγηση κ. Νίκης Μαντζίνου, υπαλλήλου της Δ/νσης 

Προγραμματισμού, Οργάνωσης και Πληροφορικής 
 

Έχοντας υπόψη:  
α) τον Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης»,  ΦΕΚ Α 87/7.6.2010 
β) Τον ΟΕΥ του Δήμου Δελφών 

γ) Τις αποφάσεις Δημάρχου περί ορισμού Αντιδημάρχων και αρμοδιοτήτων τους (ΑΔΑ: 

Ω9ΘΥΩ9Θ-ΤΟΩ, ΩΦΨ1Ω9Θ-0ΓΙ, 7ΚΛ2Ω9Θ-Ω58,7ΟΕΕΩ9Θ-8ΚΣ, ΩΧΤ7Ω9Θ-ΧΗΠ, ΩΞΦΒΩ9Θ-
801) 

γ) την κανονιστική υποχρέωση σύμφωνα με το άρθρο 125, παρ. 3δ του Καν.(ΕΕ) αρ. 
1303/2013 (Κανονισμός Κοινών Διατάξεων).  

δ) το άρθρο 50 του ν. 4314/2014 και  

ε1) Το γεγονός ότι για να έχει ο Δήμος μας τη δυνατότητα υποβολής προτάσεων για 
τα έργα του ΕΣΠΑ 2014-2020 θα πρέπει να έχει εξασφαλίσει την διοικητική και επιχειρησιακή 

του ικανότητα.  
ε2) Η διασφάλιση της διαχειριστικής ικανότητας των δικαιούχων, κατά την περίοδο 

2014-2020 αποτελεί κανονιστική υποχρέωση σύμφωνα με το άρθρο 125, παρ. 3δ του Καν.(ΕΕ) 

αρ. 1303/2013 (Κανονισμός Κοινών Διατάξεων). Επίσης σύμφωνα με το άρθρο 50 του ν. 
4314/2014 :  

«1. Η αρχική εκτίμηση της διοικητικής, χρηματοοικονομικής και επιχειρησιακής 
ικανότητας του δικαιούχου διενεργείται από την αρμόδια Διαχειριστική Αρχή κατά τη διαδικασία 

αξιολόγησης της εκάστοτε πράξης και πριν την επιλογή της για χρηματοδότηση από τα ΕΠ του 
ΕΣΠΑ 2014 – 2020. Η εκτίμηση αυτή επαναβεβαιώνεται, μέσω των διαδικασιών 

παρακολούθησης και επαληθεύσεων, καθ’ όλη τη διάρκεια υλοποίησης της συγκεκριμένης 

πράξης έως και την ολοκλήρωσή της.  
2. Για το σκοπό αυτό ο δικαιούχος οφείλει, τόσο κατά τη διαδικασία επιλογής όσο και 

κατά τη διάρκεια υλοποίησης και έως την ολοκλήρωση των πράξεων για τις οποίες κρίθηκε 
αρχικά επαρκής, να αποδεικνύει τη διοικητική, χρηματοοικονομική και επιχειρησιακή επάρκειά 

του και να προσκομίζει όλα τα απαραίτητα στοιχεία όπως αυτά αποτυπώνονται στις διαδικασίες 

και τα τυποποιημένα έντυπα του συστήματος διαχείρισης και ελέγχου.  
3. Μέρος ή και το σύνολο των κριτηρίων εκτίμησης της διοικητικής, 

χρηματοοικονομικής και επιχειρησιακής ικανότητας του δικαιούχου μπορεί να καλυφθεί και 
μέσω σχετικής πιστοποίησης από τρίτους φορείς.»  

Στο ίδιο άρθρο του ν. 4314/2014 προβλέπεται εξουσιοδοτική διάταξη με την οποία 
καθορίζονται ειδικότερες ρυθμίσεις που αφορούν στη διαδικασία εκτίμησης της διοικητικής, 

χρηματοοικονομικής και επιχειρησιακής ικανότητας του δικαιούχου και το είδος των 

παρεμβάσεων υποστήριξής τους, με σχετική απόφαση του Υπουργού Οικονομίας, Υποδομών, 
Τουρισμού & Ναυτιλίας.  

Ο Δήμος μας είχε ήδη λάβει διαχειριστική επάρκεια για την περίοδο 2007-2013 από την 
Ενδιάμεση Διαχειριστική Αρχή Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, σύμφωνα με το αριθ. πρωτ. 

3646/31-10-2011 έγγραφο του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, με την οποία  κατάφερε να 

υλοποιήσει πλήθος έργων κατά την προηγούμενη προγραμματική περίοδο στο πλαίσιο του 
ΕΣΠΑ 2007-2013 και καλείται στην παρούσα φάση να επικαιροποιήσει τη διαχειριστική του 

ικανότητα και το εγχειρίδιο διαδικασιών με βάση τις αλλαγές της νομοθεσίας (π.χ. εφαρμογή 
ΚΗΜΔΗΣ – ΕΣΗΔΗΣ, νέος νόμος ανάθεσης συμβάσεων, ΚΥΑ πληρωμών ΠΔΕ κλπ) και να λάβει 

απόφαση του αρμόδιου οργάνου του για την εφαρμογή του από τις υπηρεσίες του φορέα, 



σύμφωνα με τον Οδηγό για την Εκτίμηση της Διαχειριστικής Ικανότητας Δυνητικών Δικαιούχων 

ΕΣΠΑ 2014-2020 (3.1.2. Διαδικασίες διαχείρισης και υλοποίησης πράξεων).  
Μετά τα παραπάνω : 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ 
Την έγκριση και εφαρμογή του Εγχειριδίου Διαδικασιών που αποτελεί αναπόσπαστο 

κομμάτι της παρούσας και αφορούν στο Σύστημα Διαχείρισης συγχρηματοδοτούμενων έργων 

της περιόδου 2014-2020 στο πλαίσιο της Διαχειριστικής ικανότητας των δικαιούχων ΕΣΠΑ 2014-
2020 για τις υπηρεσίες του Δήμου Δελφών και όπως συνοπτικά παρουσιάζονται παρακάτω: 

 
1. ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ 

 

Κωδικός Διαδικασίας Τίτλος Ομάδας / Διαδικασίας 

Έκδοση / 

ημερομηνία 
έγκρισης 

Ομάδα Διαδικασιών  

Δ. 01: 
Ετήσιος Προγραμματισμός  

Δ.01-01 Διάγνωση αναγκών – Κατάρτιση Ετήσιου 
Προγράμματος  

21/03/2016 

Δ.01-02 Παρακολούθηση και τροποποίηση Ετήσιου 

Προγράμματος  

21/03/2016 

Ομάδα Διαδικασιών 
Δ.02: 

Ωρίμανση και Σχεδιασμός Υλοποίησης Έργων 

Δ.02-01 Καθορισμός απαιτήσεων σχεδιασμού και ωρίμανσης 

έργων 

21/03/2016 

Δ.02-02 Εκπόνηση των απαιτουμένων μελετών 21/03/2016 

Δ.02-03 Διασφάλιση απαιτούμενων αδειοδοτήσεων – κυριότητας 

ακινήτων κ.α. 

21/03/2016 

Δ.02-04 Σχεδιασμός υλοποίησης έργου 21/03/2016 

Δ.02-05 Διασφάλιση απαιτούμενων πόρων για την υλοποίηση 
του Έργου 

21/03/2016 

Ομάδα Διαδικασιών 

Δ.03: 
Διενέργεια διαγωνισμών και ανάθεση συμβάσεων 

Δ.03-01 Προετοιμασία και διενέργεια διαγωνισμών - Αξιολόγηση 
προσφορών – Υλοποίηση με ίδια μέσα  

21/03/2016 

Δ.03-02 Χειρισμός ενστάσεων/ προσφυγών 21/03/2016 

Δ.03-03 Ολοκλήρωση διαγωνισμού - Υπογραφή σύμβασης – 

Τροποποίηση σύμβασης 

21/03/2016 

Ομάδα Διαδικασιών 
Δ.04: 

Παρακολούθηση Έργων, Πιστοποίηση φυσικού αντικειμένου 

Δ.04-01 Έλεγχος προόδου του Έργου και παρακολούθηση 

χρονοδιαγράμματος 

21/03/2016 

Δ.04-02 Διαχείριση προβλημάτων και αλλαγών - Διαχείριση 
κινδύνων 

21/03/2016 

Δ.04-03 Διαχείριση και Διασφάλιση Ποιότητας Έργων 21/03/2016 

Δ.04-04 Έλεγχος και παραλαβή φυσικού αντικειμένου - 

Ολοκλήρωση έργου 

21/03/2016 



Κωδικός Διαδικασίας Τίτλος Ομάδας / Διαδικασίας 

Έκδοση / 

ημερομηνία 

έγκρισης 

Δ. 04-05 Έλεγχος τήρησης λοιπών υποχρεώσεων του αναδόχου 

– Κανόνες Δημοσιότητας 

21/03/2016 

Ομάδα Διαδικασιών 

Δ.05: 
Οικονομική Διαχείριση και Πληρωμές Έργων 

Δ.05-01 Τήρηση λογιστικών υποχρεώσεων 

συγχρηματοδοτούμενου έργων  

21/03/2016 

Δ.05-02 Εκκαθάριση δαπάνης - Διεκπεραίωση πληρωμών 21/03/2016 

Ομάδα Διαδικασιών 
Δ.06: 

Παρακολούθηση νομοθεσίας  

Δ.06-01 Εξασφάλιση νομικής κάλυψης 21/03/2016 

   

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ   

1 ΠΙΝΑΚΑΣ ΒΑΣΙΚΩΝ ΝΟΜΟΘΕΤΗΜΑΤΩΝ  

2 ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΝΤΥΠΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ  

 

  



12. 

Έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου Δελφών και 

ΚοιΣΠΕ Ν. Φωκίδας . 
(Εισηγητής: κ. Δήμαρχος). 

 
 
 
 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ 
 
 
 
 
 

ΤΙΤΛΟΣ: Προαγωγή της επαγγελματικής ένταξης των ψυχικά πασχόντων στον τομέα 
των Τουριστικών Υπηρεσιών 

 
 
 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: Άμφισσα,  17.03.2016 
 
 
 
 

ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ: 
1) Δήμος Δελφών 

2) Κοι.Σ.Π.Ε. Ν. Φωκίδας 
 

 
 
 
 
 
 
                                  
 

 
 

   
 

 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 
 
ΑΡΘΡΟ   1 : ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 
 
ΑΡΘΡΟ   2 : ΠΡΟΟΙΜΙΟ 
 
ΑΡΘΡΟ   3 : ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 
ΑΡΘΡΟ   4 : ΣΚΟΠΟΣ & ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 
 
ΑΡΘΡΟ   5 : ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 
 
ΑΡΘΡΟ   6 : ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  - ΚΟΣΤΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
ΑΡΘΡΟ   7 : ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ 
 



ΑΡΘΡΟ   8 : ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 
ΑΡΘΡΟ  9 : ΟΡΓΑΝΟ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ -   
                    ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ 
 
ΑΡΘΡΟ  10 : ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 
 
ΑΡΘΡΟ  11 : ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 
 
ΑΡΘΡΟ  12 : ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΡΘΡΟ 1 
ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

 
Σημερα την 17η Μαρτίου 2016  ημέρα Τετάρτη , οι παρακάτω  φορείς που θα καλούνται 

στο εξής συμβαλλόμενοι: 
 
 
1. Ο Δήμος Δελφών που εκπροσωπείται νόμιμα  από τον Δήμαρχο κ. Παναγιωτόπουλο 
Αθανάσιο 
2. Ο Κοι.Σ.Π.Ε. Νομού Φωκίδας που εκπροσωπείται νόμιμα από το Πρόεδρο κ. Μπαφατάκη 
Ασημάκη. 
 
 
Έχοντας υπόψη: 
 

 Την ΑΔΑ: 7H3XΩ9Θ-ΤΞΠ  του Δήμου Δελφών, συνέχεια της οποίας αποτελεί η 
παρούσα προγραμματική σύμβαση με τους σκοπούς και τους στόχους που αυτή θα 
εκπληροί  

 Τον 3852 /2010 

 Τον Ν. 2716/1999 

 Τον Ν. 4019/2011 

 Τις διατάξεις του Άρθρου 11 του Ν. 3106/2003 περί Προγραμματικών Συμβάσεων- 
Προγράμματα Κοινωνικής Φροντίδας- Ειδικό Πρόγραμμα Εθελοντισμού 

 Τις σχετικές αποφάσεις των συμβουλίων των ως άνω συμβαλλόμενων φορέων και 
συγκεκριμένα: 
α) Την αριθ.  ………………………του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Δελφών. 
β) Την με αριθ. …………………. του Διοικητικού Συμβουλίου του Κοι.Σ.Π.Ε. Ν. 
Φωκίδας 

 
 
Συμφωνούν και συναποδέχονται τα παρακάτω: 
 

ΑΡΘΡΟ 2 
ΠΡΟΟΙΜΙΟ 

 



 
Οι ως άνω συμβαλλόμενοι με την παρούσα προγραμματική σύμβαση συμφωνούν, στην 
υλοποίηση του σχεδίου «Προαγωγή της επαγγελματικής ένταξης των ψυχικά πασχόντων στον 
τομέα των Τουριστικών Υπηρεσιών». Η υλοποίηση θα πραγματοποιηθεί από το Γραφείο 
Εναλλακτικού Τουρισμού του Κοι.Σ.Π.Ε. Ν. Φωκίδας που εδρεύει στην Άμφισσα επί της οδού 
Εθνικής Αντιστάσεως 13. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 3 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 
Αντικείμενο της παρούσας σύμβασης αποτελεί ο συντονισμός και η υποστήριξη 

δράσεων που ενισχύουν την επαγγελματική ενσωμάτωση των ψυχικά πασχόντων και 
συγκεκριμένα : 

- η παροχή τουριστικών υπηρεσιών από το Γραφείο Εναλλακτικού Τουρισμού της 
Κοι.Σ.Π.Ε. Ν. Φωκίδας (μεταφορές, αεροπορικά και ακτοπλοϊκά εισιτήρια, κρατήσεις 
ξενοδοχείων,  κρατήσεις εστιατόριων, ξεναγήσεις) στο πλαίσιο φιλοξενίας απόστολων 
και εν γένει δράσεων τουριστικής προβολής και ανάπτυξης, εκθέσεων, συνεδρίων αλλά 
και στο πλαίσιο υποχρεώσεων εθιμοτυπίας του Δήμου Δελφών (Δημάρχου, 
Αντιδημάρχων, Γενικού Γραμματέα και Ειδικών Συνεργατών). 

- Αξιοποίηση σημείων εντός του Δήμου Δελφών (στα τουριστικά μέρη Δελφοί, Άμφισσα, 
Γαλαξίδι, Ιτέα) για ενέργειες κοινού ενδιαφέροντος με κοινό όφελος  (Τουριστική 
Προβολή , ανάδειξη σημείων ενδιαφέροντος, ανάδειξη προϊόντων και υπηρεσιών 
τοπικού ενδιαφέροντος, ανάδειξη ηθών και εθίμων συνδεόμενων με την τοπική 
λαογραφία και παράδοση). Μέσω του Κοι.Σ.Π.Ε. για  άτομα με ψυχοκοινωνικά 
προβλήματα δίδεται προτεραιότητα ή/και σε άλλες ευάλωτες ομάδες πληθυσμού. 
 
 

 
ΑΡΘΡΟ 4 

ΣΚΟΠΟΣ & ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ 
 
 
Κοι.Σ.Π.Ε  Ν. Φωκίδας 
 

Οι Κοι.Σ.Π.Ε.  (Κοινωνικοί Συνεταιρισμοί Περιορισμένης Ευθύνης) είναι Νομικά 
Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου που θεσπίστηκαν με το Νόμο 2716/99 του Υπουργείου Υγείας και 
η εποπτεία τους ανήκει στην Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας. 
 

Στα πλαίσια αυτά λειτουργεί και ο Κοι.Σ.Π.Ε  Νομού Φωκίδας, που ιδρύθηκε στην 
Άμφισσα, το 2006. Ο Κοι.Σ.Π.Ε. Ν. Φωκίδας αποτελεί μια ιδιαίτερη μορφή συνεταιρισμού αφού 
είναι παράλληλα μία παραγωγική και εμπορική μονάδα, αλλά και μία μονάδα ψυχικής υγείας. 
Στόχος τους είναι η κοινωνικοοικονομική και επαγγελματική ένταξη των ατόμων με 
ψυχοκοινωνικά προβλήματα συμβάλλοντας στη θεραπεία και  στην κατά το δυνατόν οικονομική 
τους αυτάρκεια. 

Στα πλαίσια αυτά ο Κοι.Σ.Π.Ε. έχει αναπτύξει έως σήμερα τρεις βασικές οικονομικές 
δραστηριότητες: 

1. Κατάστημα βιολογικών και οικολογικών προϊόντων «Πράσινο Σπίτι» 
2. Γραφείο Εναλλακτικού Τουρισμού 
3. Μονάδα Παραγωγής Σαπουνιού από ελαιόλαδο 

 
Από τη σύναψη της Προγραμματικής Σύμβασης και τη λειτουργία του σχεδίου δράσης 

του Κοι.Σ.Π.Ε. Ν. Φωκίδας με τίτλο «Προαγωγή της επαγγελματικής ένταξης των ψυχικά 
πασχόντων στον τομέα των Τουριστικών Υπηρεσιών» επιτυγχάνεται η απασχόληση των 
ατόμων με ψυχικά προβλήματα και η ενσωμάτωσή τους στο κοινωνικό σύνολο μέσω της 
λειτουργίας του Γραφείου Εναλλακτικού Τουρισμού. Βασικός στόχος είναι η άρση των 
διακρίσεων και του κοινωνικού αποκλεισμού, που δημιουργούνται από το στίγμα των ψυχικών 
παθήσεων.  

 
Με τη λειτουργία του εν λόγω σχεδίου δράσης, επιτυγχάνεται ο συντονισμός δράσεων του 



Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης του Δήμου Δελφών και του Κοι.Σ.Π.Ε. στους στόχους της 
ψυχιατρικής μεταρρύθμισης, στην εδραίωση του θεσμού των Κοι.Σ.Π.Ε., στην προώθηση της 
ιδέας της κοινωνικής οικονομίας και της κοινωνικής επιχειρηματικότητας, στην καταπολέμηση 
του στίγματος και του κοινωνικού αποκλεισμού, στη μείωση της ανεργίας, στην αύξηση της 
απασχόλησης κοινωνικά ευπαθών ομάδων ατόμων στον κλάδο της παροχής υπηρεσιών και 
στην παράλληλη ανάπτυξη της απασχόλησης των ψυχικά πασχόντων καταπολεμώντας την 
διάκριση και προωθώντας την ισότητα.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 5 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 
 

Σύμφωνα με τον Ν. 4019/2011, οι Κοι.Σ.Π.Ε. (όπως και οι ΚοινΣ.Επ.) μπορούν επίσης 
να συνάπτουν προγραμματικές συμβάσεις με το Δημόσιο, τον ευρύτερο δημόσιο τομέα και τους 
ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού. Σύμφωνα με το άρθρο 100 του Ν. 3852/2010 («Νέα Αρχιτεκτονική της 
Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης − Πρόγραμμα Καλλικράτης», ΦΕΚ 
87Α/2010), το άρθρο 225 Νόμο 3463/2006 («Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων», 
ΦΕΚ 114Α/2006), το Νόμο 2716/1999 («Ανάπτυξη και Εκσυγχρονισμός των υπηρεσιών 
Ψυχικής υγείας και άλλες διατάξεις», ΦΕΚ 96Α/1999), το άρθρο 12 του Ν. 4019/2011 
(«Κοινωνική Οικονομία και Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και λοιπές διατάξεις», ΦΕΚ 
216Α/2011), όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν μέχρι σήμερα, καθώς επίσης και τις σχετικές 
αποφάσεις του Δήμου Δελφών και του Κοι.Σ.Π.Ε. Ν. Φωκίδας συνάφθηκε Προγραμματική 
Σύμβαση μεταξύ των δύο μερών, που αφορά στην προώθηση της επαγγελματικής ένταξης των 
ψυχικά πασχόντων στον τομέα της παροχής τουριστικών υπηρεσιών, όπως αυτές 
περιγράφονται στο άρθρο 3 της παρούσης προγραμματικής σύμβασης. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 6 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  - ΚΟΣΤΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 
 

Το κόστος υλοποίησης της παρούσας σύμβασης ανέρχεται στο ποσό των εννέα 
χιλιάδων & πεντακοσίων ευρώ  (9.500,00) συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ και θα καλυφθεί εξ 
ολοκλήρου από τον  εγκεκριμένο προϋπολογισμό 2016 του Δήμου Δελφών ως εξής:  

 
 
 

Προαγωγή της επαγγελματικής ένταξης των ψυχικά πασχόντων  
στον Τομέα των Τουριστικών Υπηρεσιών 

 
Κωδικός Προϋπολογισμού 

2016 Δήμου Δελφών 
 

Περιγραφή Κωδικού Ποσό 

ΚΑ 0064-32 Δαπάνες εκθέσεων εσωτερικού και 

εξωτερικού 

4.000,00 

ΚΑ 0064-33 Διακρίσεις, αναμνηστικά, έξοδα 

φιλοξενίας και διοργάνωση fam-trips 

δημοσιογράφων 

4.000,00 

ΚΑ 0064-34 
 
 

Δημόσιες Σχέσεις, λοιπά έξοδα 

  

1.500,00 
 
 

   
 Συνολικό κόστος υλοποίησης της 

σύμβασης 
9.500,00 

 
 

ΑΡΘΡΟ 7 
 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΛΗΡΩΜΩΝ 



 
 

Μετά την υπογραφή της παρούσας σύμβασης ο Δήμος Δελφών και όποτε παραστεί 
ανάγκη στο πλαίσιο υλοποίησης δράσεων τουριστικής προβολής, θα διαβιβάζει στον 
Κοι.Σ.Π.Ε. Ν. Φωκίδας  εντολή παροχής υπηρεσιών - όπως αυτές περιγράφονται στο άρθρο 3 
της παρούσας σύμβασης - αναφέροντας είδος αιτούμενης υπηρεσίας, ημερομηνία και αριθμό 
και όνομα / ιδιότητα (στο βαθμό που αυτό είναι εκ των προτέρων εφικτό) συμμετεχόντων.  

Στο τέλος κάθε μήνα ο Κοι.Σ.Π.Ε. θα συντάσσει απογραφικό δελτίο, όπου θα περιέχονται 
οι υλοποιηθείσες παροχές υπηρεσίας και θα συνοδεύονται από τα σχετικά παραστατικά.  Το 
δελτίο θα αποστέλλεται για έλεγχο και έγκριση στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης και εν 
συνεχεία για πληρωμή στην οικονομική υπηρεσία του Δήμου. 

 
 
 

ΑΡΘΡΟ 8 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 
Η παρούσα προγραμματική σύμβαση ισχύει από την υπογραφή της και έχει διάρκεια έως ένα 
ημερολογιακό έτος από την υπογραφή της , ήτοι έως //2017,  χρονικό διάστημα  κατά το οποίο 
θα έχει εκτελεστεί το συμβατικό αντικείμενο της παρούσας. 

Η διάρκεια της σύμβασης μπορεί να παραταθεί, εφόσον την παράταση αυτή 
προσυπογράφουν οι εκπρόσωποι των συμβαλλόμενων φορέων κατόπιν σχετικών αποφάσεων 
των συμβουλίων των φορέων που εκπροσωπούν. 
 

 
ΑΡΘΡΟ 9 

ΟΡΓΑΝΟ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ 
 
 

Για την παρακολούθηση υλοποίησης της σύμβασης αυτής συνιστάται όργανο με τίτλο 
«Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης» με έδρα την Άμφισσα. 
 

Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από: 
 

1. Τον κ. Αθανάσιο Παναγιωτόπουλο, Δήμαρχο Δελφών, ως Πρόεδρο της επιτροπής και 
αναπληρωματικό μέλος …..  

2. Το ορισμένο τακτικό μέλος κ. Ασημακη Μπαφατάκη, Πρόεδρο Δ.Σ. και 
αναπληρωματικό μέλος, την κα Σορώκου Αρχοντούλα, Ταμία Δ.Σ. 

 
Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι αρμόδια για την τήρηση των όρων εφαρμογής 

της σύμβασης, την υποβοήθηση της υλοποίησης του αντικειμένου της σύμβασης, τον έλεγχο 
και έγκριση των απογραφικών μηνιαίων δελτίων των παρεχόμεων υπηρεσιών, την επίλυση 
κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων, σχετικής με την ερμηνεία των όρων ή τον τρόπο 
εφαρμογής της. Επιπλέον και εφόσον προκύψει κατά την υλοποίηση της σύμβασης, η επιτροπή 
παρακολούθησης αιτιολογημένα μπορεί να εισηγηθεί την τροποποίηση των άρθρων (π.χ. του 
οικονομικού αντικειμένου, της διάρκειας κ.λπ.) της παρούσας σύμβασης.  Στην περίπτωση αυτή 
την τροποποίηση προσυπογράφουν οι εκπρόσωποι των συμβαλλόμενων φορέων κατόπιν 
σχετικών αποφάσεων των συμβουλίων των φορέων που εκπροσωπούν.  
 

Χρέη γραμματέα εκτελεί το μέλος- εκπρόσωπος του Κοι.Σ.Π.Ε. Ν. Φωκίδας. 
 

Η Επιτροπή είναι δυνατόν να πλαισιώνεται και από ειδικό προσωπικό, χωρίς δικαίωμα 
ψήφου, που έχει εξειδικευμένες γνώσεις σε ότι αφορά το αντικείμενο της σύμβασης και εφόσον 
ζητηθεί από οποιονδήποτε από τους συμβαλλόμενους φορείς. 
 

Η επιτροπή συνέρχεται έκτακτα όταν το ζητήσει ένας από τους συμβαλλόμενους φορείς 
και συνεδριάζει σε κάθε περίπτωση όταν είναι παρόντα και τα τρία μέλη της.  
 



Οι αποφάσεις της επιτροπής πρέπει να είναι αιτιολογημένες και λαμβάνονται κατά 
πλειοψηφία των παρόντων μελών. Σε περίπτωση κωλύματος κάθε τακτικό μέλος μπορεί να 
αντικατασταθεί από  ένα αναπληρωματικό. 
 

 
ΑΡΘΡΟ 10 

ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 
 
 

Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους αυτής της σύμβασης που θεωρούνται όλοι 
σημαντικοί , ή η παράβαση των διατάξεων του νόμου και της καλής πίστης ή των 
συναλλακτικών ηθών από οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη , παρέχει στο άλλο μέρος 
το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση και να αξιώσει κάθε θετική ή αποθετική ζημιά του. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 11 
ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 
 

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων που αφορά την εκτέλεση και ερμηνεία της 
σύμβασης και που δεν διευθετείται από την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της σύμβασης 
, θα επιλύεται από τα αρμόδια δικαστήρια της Άμφισσας. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 12 
 ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  

 
 

 Καμία τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης δεν αναγνωρίζεται χωρίς έγγραφο 
που υπογράφεται από τους εκπροσώπους των συμβαλλομένων μερών και χωρίς τις 
σχετικές αποφάσεις των συμβουλίων των φορέων που εκπροσωπούν. 

 

 Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε 
συμβαλλόμενο μέρος , ή η ανοχή καταστάσεων αντίθετων προς την προγραμματική 
σύμβαση , η καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η σύμβαση αυτή από 
οποιοδήποτε μέρος , δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλομένων μερών 
από  δικαίωμα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους.  

 

 Η παρούσα σύμβαση μπορεί να διευρύνεται με τη συμμετοχή και άλλων μερών , μετά 
από ομόφωνη απόφαση των συμβαλλομένων μερών.   

 
 
 

Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη 
και αφού διαβάσθηκε το περιεχόμενο της σύμβασης αυτής , υπογράφεται ως εξής: 
 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

Α/Α 
ΦΟΡΕΑΣ / ΝΟΜΙΜΟΣ 

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ 
ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΦΡΑΓΙΔΑ 



 
 
 

 
1 

 
Δήμος Δελφών 

  

 
2 

 
Κοι.Σ.Π.Ε. Ν. Φωκίδας 

  


